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Τρίτη, 27 Ιανουαρίου 2026 

ΘΕΜΑ: Κοπή βασιλόπιτας και έναρξη της νέας εικαστικής χρονιάς στη Δημοτική Πινακοθήκη 
Λυκόβρυσης – Πεύκης 

Ο Δήμος Λυκόβρυσης – Πεύκης και η Δημοτική Πινακοθήκη Λυκόβρυσης – Πεύκης σας 
προσκαλούν την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 19:00 στην κοπή της βασιλόπιτας της 
Δημοτικής Πινακοθήκης, στον χώρο της (Βρυούλων 25, Πεύκη), η οποία θα πραγματοποιηθεί 
σε συνδυασμό με τα εγκαίνια της εικαστικής έκθεσης ζωγραφικής της Φωτεινής Καρλάφτη-
Μουρατίδη και του Σπύρου Μουρατίδη.  
 
Η εκδήλωση σηματοδοτεί την έναρξη της νέας χρονιάς στις Εικαστικές Τέχνες και εντάσσεται 
στον στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου για την ενίσχυση της πολιτιστικής εξωστρέφειας και 
της ουσιαστικής σύνδεσης της τέχνης με την κοινωνία. Η συγκεκριμένη έκθεση αναδεικνύει 
μια δυναμική συνεργασία με καλλιτέχνες υψηλού επιστημονικού, καλλιτεχνικού και διεθνούς 
κύρους. 
 
Η Φωτεινή Καρλάφτη-Μουρατίδη, Διδάκτωρ Ιστορίας του Πανεπιστημίου της Σορβόννης και 
μόνιμη διδάσκουσα στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο, παρουσιάζει έργα ζωγραφικής που κινούνται 
ανάμεσα στο φυσικό και ανθρωπογενές τοπίο, αντλώντας αναφορές από την καθημερινότητα, 
την αρχιτεκτονική μνήμη και την αρχαία ελληνική παράδοση. Η εικαστική της γλώσσα 
συνδυάζει ακαδημαϊκή σκέψη και βιωματική παρατήρηση, προσδίδοντας βάθος και στοχασμό 
στη σύγχρονη ζωγραφική πράξη.  
 
Ο Σπύρος Μουρατίδης, ζωγράφος με εκτενή διεθνή παρουσία και πολυβραβευμένη πορεία 
στην ακουαρέλα, έχει συμμετάσχει σε δεκάδες διεθνείς και παγκόσμιες εκθέσεις σε Ευρώπη, 
Ασία, Αμερική και Αφρική. Έχει τιμηθεί με σημαντικές διακρίσεις, με κορυφαία το βραβείο 
αριστείας (Excellence Award) σε παγκόσμια έκθεση υδατογραφίας στο Νεπάλ, κατατάσσοντάς 
τον στους κορυφαίους καλλιτέχνες διεθνώς. Το έργο του αποτυπώνει τοπία, αρχιτεκτονικά 
ίχνη και στιγμές καθημερινής ζωής, γεφυρώνοντας το τοπικό με το παγκόσμιο. 
 
Η συνάντηση των δύο καλλιτεχνών διαμορφώνει έναν ουσιαστικό εικαστικό διάλογο γύρω από 
τη μνήμη του τόπου, τη φθορά του χρόνου και τη διαχρονική σχέση του ανθρώπου με το 
περιβάλλον του, επιβεβαιώνοντας τον ρόλο της Δημοτικής Πινακοθήκης ως χώρου σύγχρονης 
καλλιτεχνικής σκέψης και ποιοτικών συνεργασιών.  
 
Την εκδήλωση θα πλαισιώσει μουσικά η Δέσποινα Μουρατίδη, υψίφωνος διεθνών 
διακρίσεων, με συνοδεία πιάνου από την Κωνσταντίνα Μουχλιανίτη, πιανίστα με υψηλή 
ακαδημαϊκή και καλλιτεχνική κατάρτιση, προσδίδοντας στη βραδιά έναν εορταστικό και 
ταυτόχρονα υψηλής αισθητικής χαρακτήρα. 
 



 

Σε δήλωσή του, ο Δήμαρχος Λυκόβρυσης – Πεύκης κ. Μάριος Ψυχάλης αναφέρει: «Η ενίσχυση 
του πολιτισμού αποτελεί σταθερή και συνειδητή επιλογή της Δημοτικής μας Αρχής. Η 
Δημοτική Πινακοθήκη Λυκόβρυσης – Πεύκης έχει εξελιχθεί σε έναν δυναμικό θεσμό ποιότητας 
και εξωστρέφειας, γεγονός που επιβεβαιώνει την εμπιστοσύνη και τη στήριξή μας. Μέσα από 
συνεργασίες με καταξιωμένους δημιουργούς, με επιστημονικό και διεθνές κύρος, 
οικοδομούμε έναν πολιτιστικό χώρο ανοιχτό στην κοινωνία και στον σύγχρονο καλλιτεχνικό 
διάλογο, δημιουργώντας  προϋποθέσεις για σταδιακή διεύρυνση των εικαστικών τεχνών και 
την υποδοχή νέων μορφών καλλιτεχνικής έκφρασης. Για εμάς, ο πολιτισμός δεν είναι 
συμπληρωματική δράση, αλλά ουσιαστική επένδυση στον δημόσιο χώρο, τη συνοχή της πόλης 
και την ποιότητα ζωής των πολιτών.» 
 
Η Υπεύθυνη της Δημοτικής Πινακοθήκης, Σοφία Γουναροπούλου, σημειώνει: «Η Δημοτική 
Πινακοθήκη λειτουργεί ως πεδίο συνάντησης της σύγχρονης καλλιτεχνικής δημιουργίας με τη 
θεωρητική σκέψη, τη μνήμη και το βίωμα. Η συνεργασία με δημιουργούς υψηλής 
καλλιτεχνικής συγκρότησης και διεθνούς εμπειρίας επιτρέπει την ανάπτυξη εκθέσεων με σαφή 
εννοιολογική συνοχή και επιμελητική πληρότητα. Ευχαριστώ θερμά τη Φωτεινή Καρλάφτη και 
τον Σπύρο Μουρατίδη για την εμπιστοσύνη που επέδειξαν στην προσωπική επιμέλεια της 
παρούσας έκθεσης. Ο εικαστικός διάλογος που αναπτύσσεται υπερβαίνει την εικονογραφική 
αφήγηση και συγκροτεί ένα πεδίο κριτικού στοχασμού και αισθητικής εμπειρίας, 
προσκαλώντας τον θεατή σε μια ενεργή και ουσιαστική πρόσληψη του έργου.» 
 
Η έκθεση θα διαρκέσει από 1 έως 15 Φεβρουαρίου 2026 και θα είναι ανοιχτή στο κοινό 
Δευτέρα έως Παρασκευή, 18:00 – 20:00, εκτός Τρίτης και αργιών. Η είσοδος είναι ελεύθερη. 


